

25 ЯНВ 1980

● НОВОСТИ ● СОБЫТИЯ

Открытие здания ТЮЗа

Сегодня в Вологде открывается новое здание театра юного зрителя. В связи с этим событием наш корреспондент взял интервью у главного режиссера ТЮЗа Н. В. Ковалева.

— Николай Владимирович, театр юного зрителя в Вологде работает уже не один сезон. Он, так сказать, открыт давно для вологодского зрителя. Но сегодня вы начинаете как бы новую жизнь — в своем здании.

— Да, в один из последних дней декабря был поднят занавес в новом здании нашего театра. Свою творческую жизнь на стационаре мы начали спектаклем «Бумбараш» по А. Гайдару, а первыми зрителями были строители здания. Примечательно, что это событие произошло в Международном году ребенка.

— Какие спектакли увидят зрители на новой сцене?

— Все, какие игрались нами до сих пор. Среди них «Сотворившая чудо» Гибсона, «Власть тьмы» Л. Толстого, «Старший сын» Вампилова, «Аленький цветочек» по Бажову, «Федякин крупным планом» Хмелика и другие наши работы.

— Обращается ли театр к творчеству вологодских литераторов?

— Да. Сегодня состоится премьера нового спектакля по пьесе Виктора Астафьева «Прости меня». Его поставил режиссер В. П. Баронов. Думаем мы обратиться и к творчеству Василия Белова, а именно, к его новой пьесе «Бессмертный Кощей», которая, на мой взгляд, очень интересна и как раз для нашего театра.

— Известно, что ТЮЗ практически не имел до сих пор условий для выступлений в нашем городе. Произошли ли в связи с этим какие-нибудь изменения в составе труппы?

— Особенных изменений не произошло. Несмотря на трудные условия разъездного театра, состав труппы остался почти тот же. Сейчас в нашем коллективе тридцать один актер. Все они выпускники средних и высших театральных учебных заведений: Новост

бирского и Ярославского училищ, Ленинградского театрального института и актеры, прибывшие к нам из других театров. Следует отметить мужество тех актеров, которые в сложных условиях работы не растерялись и остались верны своему театру. Я назову только некоторых из них: заслуженный артист РСФСР Л. С. Державин, актеры Т. А. Четникова, А. П. Четников, С. Л. Романова, К. П. Осипова, В. М. Четверушкина, А. И. Павольев, Л. В. Самсонова.

— В связи с переходом в новое здание остаются ли в силе связи вашего театра с сельским зрителем?

— Остаются и будут укрепляться. В этом году по плану нам необходимо сыграть 180 спектаклей на выезде. В летнее время мы организуем гастрольные по районам области и создадим специальные актерские бригады. Кроме того, мы будем продолжать вести общественную работу. Мы имеем широкую связь с вагоноремонтным и оптико-механическим заводами. Заключен договор о культурном сотрудничестве с Бабаевским районом. Есть у нас и свой театр-спутник, который действует при городском Доме культуры. Мы связаны творческой работой со школами, профессионально-техническими училищами, политехническим институтом.

— Какие возможности для творческой работы появляются с переходом в новое здание?

— Теперь у нас есть своя сцена — это главное. Новое здание дает возможность серьезно, в полную силу заниматься учебными дисциплинами: сценическим танцем, техникой речи, сценическим движением. Мы даже можем репетировать сейчас два спектакля сразу. В новом здании удобные помещения для вспомогательных цехов. Эти службы укомплектованы специалистами-костюмерами, декораторами, гримерами.

В новом здании сцена построена с вращающимся кругом. Места в зале располагаются амфитеатром, что очень важно для наших юных зрителей. Установлена новая и современная аппаратура радио и света, что даст возможность на высоком уровне оформлять спектакли. Кстати, за постановочную часть в театре отвечает главный художник театра выпускница Ленинградского театрального института Г. В. Яцюк, а музыкальное оформление театра — С. Я. Михасик.

— И по традиции несколько слов о творческих планах театра.

— Работа над новыми спектаклями. Выезд на гастрольные предельно нашей области в мае. Летний гастрольный по области и подготовка к новому сезону. Б творческий план театра входит подготовка и участие в мероприятиях в связи со 110-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина и 35-летием Победы.